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A jövő képe.
— november 18.

Tegyük fel, hogy Tisza István 
erőszakos terve sikerülne. Az ellen­
zék leverése, valami az óriáskígyó 
hosszúságánál is hosszabb ülés ío- 
Jy^nián, a házszabályok megnyomo- 
ritásának csíny és erőszak úján 
való keresztül hajszolása.

Nem hisszük, hogy igy lesz, de 
tegyük fel, hogy a mi gyönyörű­
séges elnökségünk összejátszásával 
Tisza miniszterelnök eléri, hogy 
ötven huszárjának kívánságára min­
den vitát azonnal be lehet szün­
tetni, az ellentálió ellenzéki képvi­
selőket pedig kihurczolják a Ház 
rendőrei. Mert akkor külön rendőr­
ségről is kell gondoskodni, ha ugyan 
erre a tisztségre akad becsületes 
magyar ember.

Hát meglenne az erőszak, csak 
hogy ezzel szemben kötelezni fogja 
az ellenzéket vezérférfiainak az a 
kijelentése, hogy a törvénytelenül 
kiszédelgett házszabályoknak nem 
engedelmeskednek és e tekintetben 
semmi következéstől sem riadnak 
vissza. A vitát tehát egy szép nap 
a többség ötven tagjának kívánsá­
gára és az uj rend értelmében be­
zárják. Lengyel Zoltán azonban nem 
hajlik meg a törvénytelenül hozott 
házi törvény előtt, hanem beszél. 
Akárhogy tombol és fenyegetődzik 
báró Feilitzsch alel nők, Lengyel

Zoltán nem enged. Behívják a kép­
viselőházi rendőrséget — mert ez­
után erről is kell gondoskodni — 
ez pedig megragadja a nem éppen 
hidegvérű ellenzéki honatyát. Du­
lakodás támad, eboen részt vesznek 
az ellenzéki honatyák s elvégre 
mégis kihurczolják. Olyanformán, 
mint az osztrák Wolffal cseleked­
tek Badeni miniszterelnöksége alatt 
Bécsben. Lengyel Zoltán odakint 
nagy°t kaczag a hajszának és mi­
vel az igy kivonszolt képviselőnek 
az országház épületébe sem szabad 
lépnie, valósz nüleg álszakállt, pa­
rókát ölt és igy surran be másnap. 
A botrány ismétlődhetik napokon 
keresztül.

Csakhogy az elnökség már vért 
szagolt és készen áll a további erő­
szakosságok elkövetésére. Fölkel 
Kussuth Ferencz, majd Apponyi Al­
bert gt óf. Szólni kezd, mert hiszen 
ő is kijelentette, hogy az erőszakos 
hazszabályujitásnak nem enged s 
kész jogainak megvédésében a vég­
letekig menni. Vájjon behivja-e 
most is báró Feilitzsch a rendőrö­
ket, hogy Kossuthot, vagy Appo- 
uyit kivezessék ? Most már kény­
telen vele. A rendőrség bejön és a 
vállát érinti Kossuthnak vagy Ap- 
ponyinak. Ennyi is elég. Kossuth 
távozik, dulakodni nem fog. Kive­
zetik a magyar politikai élet leg- j 
fényesebb alakjait a képviselőház­
ból. Mi lesz ezután ?

Nagyon tartunk tőle, hogy ezt 
a semmirekellőséget már a forra­
dalomhoz hasonló hangulat fogadná 
az egész Magyarországon...

De még érdekesebb képet is 
festhetünk. A kilenczvenéves Mada­
rász József lelkében is fölemelke­
dik a nagy napok emlékének visz- 
fénye.^ Kiáll a Ház elé, mellét 
az erőszaknak szögezi és elkiáltja 
magáig „Van-e olyan pribék, aki 
az én ősz főmet is meggyalázza ?“ 
Nagy zavarba jönne erre a meg­
döbbentő jelenetre akár Tisza gróf, 
akár Feilitzsch báró, de még Szent- 
iványi Árpád is. Talán még ren­
dőr sem akadna, aki az ősz Ma­
darászra merné tenni a kezét...

Meggondolta-e Tisza gróf ur, 
mi lenne abból, ha terve csakugyan 
sikerülne ? Látja-e előre a jövő 
képét ? A részleteket ? Badeni gróf 
mert ilyet megkísérlem Ausztriá­
ban, de ott sem sikerült a merény­
let teljesen. Badeni később megté- 
bolyodott. Badeni és Andre példája 
riasztja vissza merényletétől Tisza 
grófot, ha magyar volta nem tartja 
vissza féktelen rohanásában. — A 
magyar alkotmány legfőbb őre, a 
király, bizonyára leparancsolja a 
nem neki való vezérhelyről a 

alkotmánynak ezt az anar­
chista bombavetőjót, mielőtt me­
rényletével veszélybe döntené a 
trónt és a nemzetet.

A táltosok.
— Irta: Zöldi Márton.

Rohoska Palit nem lehetett rendes 
mértekkel bírálni. Nagy szélsőségek talál­
koztak benne. A legjobb gazda és a leg­
nagyobb korhely volt egy személyben. Ez 
utóbbi tulajdonsága periodikusan lépett fel 
nála. Néha hónapokig színét se látta a 
kocsmának. Aztán egyezerre, hirtelen im- 
pulzive jött rá a kocsmázás. Bevette ma­
gát valahová, kocsmába, vendéglőbe vagy 
csárdába s ki nem mozdult addig, amíg a 
pénzébe tartott. Ivott és itatott. Huzattá a 
nótáját rogyásig. Tele rakta az asztalt üve­
gekkel ős gyertyákkal s kileste a legjobb 
alkalmat, hogy mindenestül felboríthassa.

Aztán kezdte élűiről.
Olyan fólvér, félparaszt volt. Amellett 

élelmes kupeoz, ki ésszel járt a vásárra. 
Most is két gyönyörű almásszürkével állí­
tott be a kocsmába. A korhely természete 
volt felül. Már másodnapja ivott. Csodásán 
gvőzte A crimborák kidőltek mellőle, egy 
kettő kereket oldott A téli nép korai estje 
nár kvaálh,mikor, azon vette magát őszre, 
hogy pgyedui maradt. Még a czigányok is 
elkéred/,kedtek.

Rohoska Pali mindenhez érzett kedvet,

csak ahhoz nem, hogy haza menjen. Bir­
toka úgy 3 óra járásnyira feküdt a Kerek- 
réten. Különben agglegény volt. Nyugtala­
nul tekintgetett körül a tágas ivóban, mely­
nek egyik sarokasztalánál három gányó 
kuczorgott.

Gányónak arra mifelénk a feles dohány- 
kertészt nevezik. Van ebben az elnevezésben 
valami gúnyos, kiosinylő vonatkozás. A 
szántó-vető ember nem tekinti magával 
egyenrangúnak azt, aki nem arat, aki a nagy 
munkaidőben csak kacsozza a dohányt. Az 
— nézete szerint — csak olyan babra 
munka.

A három gányó aznap szállította be a 
dohányt. Meg is kapták a pénzüket s egy 
kis áldomást iddogáltak. Csak olyan szegé­
nyesen egy-kőt litert mindegyk. Csak a 
hire kedvéért. A legtöbb pénzt Füstös Ta­
más kapta. Szorgalmas, takarékos gányó volt, 
aki kevés előleget szedett ki az uraságtól 
Száznegyven forint ütötte a markát. Nagyon 
meg volt elégedve magával és a világi 
renddel.

Úgy egy óra múlva Rohoskának meg­
int ak«dtak cimborái. A czigányok ujfent 
előkerültek. Duhaj kedve szilajon kez­
dett lüktetni. Rendelte az italt nyakra- 
főre. Hangosság, vigasság töltötte be az 
ivót.

. — Eb. fél kutya fél 1 - hangzott Ro­
hoska ajkairól. Majd megfizeti, aki reggelig 
alszik. B

Koczczintottak és ittak. Rendesen, sza- 
kadvást, mintha napszámba csinálnák. De 
úgy éjféltájban Rohoska Pali arra a szo­
morú tapasztalatra jutott, hogy elfogyott a 
pénze. Az apró is, a nagy is. ügy látszik, 
nem hozott eleget. A mulató kedve pedig 
nagyobb volt, mint valaha. Ez nem jó dolog 
ezen segíteni kell. Segített is; igazi kor- 
helymódra. Odament a gányók asztalához :

— No atyafiak, ki akar kendtek közüí 
lovat venni ?

Füstös Tamás félénken szólalt meg:
— En is vennék, mert éppen szándé­

kom van.
Nohát eladok két almásszürkét. 

Nézze meg kend. Külömbet a nagyania se 
látott. Hétig elparádézhat vele 1

Füstűé; Tamás megnézte a holdvilág­
nál a két remek almásszürkét. Semmi iva­
déka nem volt lókupecz, de azért felismerte, 
hogy helyes két jószág. Almában sem látott 
szebbet.

— Mennyi pénze van? — kérdezte 
Rohosks.

— Száznegyven forintom — volt a 
válasz. "

— Tyüb, a rongyos miatyánkját a



Kossuth Ferencz.
— november 18.

Hatvauharuiadík életévébe lépett Kos­
suth Ferenc*, a függ. és 48 as párt el­
nöke A tegnapi napon a párt megünne­
pelte az elnököt, aki egyszersmind vezér 
is és képviseli a pártban úgy, mint az 
egész országban Kossuth Lajos szellemét, 
melytől ennek a pártnak éppen oly ke­
véssé szabad eltávolodnia, mint ennek az 
országnak.

Fölkeresték őt a párt tagjai testü­
letileg és kifej'ezést adtak ragaszkodásuk­
nak, szereretüknek iránta és a nemes eszme 
iránt, amelyet képvisel. Ennek az ünnep­
nek más jelentősége is volt. Születésnap­
jával most összeesett az a dátum is, ami­
kor Kossuth 1 erencz ezelőtt tiz esztendő­
vel visszatért Magyarországba, hogy apjá­
nak politikai végrendelkezése szerint ő is 
hird sse es terjessze az eszmét, melyért 
Kossuth Lajos élt, h it, bujdosott : mely­
ért félszázadou át hontalanságban élt ; a 
melyér: dolgozott, küzdött és lelkesedett 
életének utolsó purczéig 3 amely még 
sírják i| is kiszól hozzánk, az utáuna kö­
vetkező nemzedékhez, amely lelkesedve 
kö e i az ő nyomdokát.

A tiz esztendő, amelyet Kossuth 
Fene ez itt töltött nálunk, a szakadatlan 
küzd le un ék ideje volt. Nem rózsákkal 
volt behintve útja; ezt mindenki tudja. 
Csat nagy, kitartó, sohasem lankadó el­
kerülés tudta benne az erőt és energiát 
feilt tani, amelyre ily hareznak íöltótle- 
nü. szüks ge vau.

Sikerei és győzelmei a nomzetuek 
egysz u-s síi fid bizonyítékai annak, hogy 
Kossutíi L tjos szellemének követésében 
a nemzet hü fiai nem gyöngültek ; el | 
nem tántorodtak; ahoz ragaszkodók ma- j 
radtav. Minden magyarnak szive heve- !

iyu4. november i;

sebben dobog, amikor ily ünnepélyes al­
kalmakkor pjbói meg újból kifejezésre jut 
ez és bizonyítékot szolgáltat a nemzet, 
hogy a Kossuth-kultusz Magyarországon 
még mindig él, de növekedőben is van.

Kossuth Ferencz tegnap, amikor a 
párt tagjai testületileg és ünnepélyesen üd­
vözölték, kifejezésre juttatta azt, hogy a 
hatvanharmadík életév olyan jelző pont, 
amely az emberi törvények szerint a ha­
nyatlást jelenti. Lehet, hogy más körül­
mények közt talán a hanyatlást jelentené. 
De Kossuth Ferencz nem beszélhet ha­
nyatlásról, amikor a maga személyéről 
szól. Az a munka, amelyet ő végzett, az 
a hivatás, amelyet ő teljesít, a harezoknak j 
az a nagy sorozata, amelyeket végigküz- i 
dött és a nagy küzdelem, amely rá vár 
most és a jövőben, mindig fiatalon tartja ! 
a lelket. Kossuth Lajos is, uemzetünk 
halhatatlanja, csak testben és éveinek i 
száma szerint öregedett meg Haja fehó- 
rüit csak meg ; szelleme és harczi kedve 
mindig, élete fogytáig erejének teljében 
maradt. Sohasem lankadt, sohasem gyön­
gült. Örökké ébren tartotta ifjú-ágát és 
roppmt erejét az a lelkesedés, amelylyel 
a nemzet ügyeit távol az országtól, még 
hontalanságába", is szolgálta,

Kossuth Ferencz sem beszélhet sem 
öregségről, sem öregedésről. Senki sem 
ösineri ezt el, aki küzdelmeit, munkáját 
figyelemmel kisérte. Annál kevésbé, mert 
éppen most olyan harezok előtt áll, me­
lyek mint élet elixiriumok, az ifjúság és 
eiő fentartására alkalmasak. Az évek 
száma csak a tapasztalatok gyarapodását 
és gazdagítását jelenti, f yen tapasztalat,)k 
nélkül eredményes haroz el nem képzel­
hető. A vezér!ő tábornok legyén is gaz­
dag tapasztalatokban ; maradjon is nyu­
godt és higgadt, amellett, hogy a lelkese­

dés, az ellentál ló erő és a harczi kedv 
fiatal maradt.

8 ha az ifjúságot féntartó erőre van 
szükség, itt van a harezuak egy eleme, 
amely erre alkalmas: a rombolás munká­
ját kell megakadályozni. Kossuth Ferencz 
a tegnapi beszédében kifejtette, hogy 
semmi szükség nem volt arra a harezra, 
amelyet a kormány inaugurált. Nyugalom 
volt az országban mindenfelé. Ezt a bé­
kés időt a kormány hasznos munkára 
fordíthatta volna. Ehelyett alkotmányunk 
egyik nagy garancziáját akarja összezúzni 
a kormány. Rombolni akar, ahelyett, hogy 
alkotna

Kossuth Ferenczre és pártjára vár a 
feladat, hogy ezt a törekvést meghiúsítsa. 
A beszédek, amelyek tegnap Kossuth 
Ferencz ünneplésekor elhangzottak, meg­

nyugtathatják a nemzetet, hogy méltó 
férfiak kezében van a fegyver.

A vasúti tarifa tanfolyam.
november 18.

A vasúti tarifa tanfolyam a napokban 
megnyílik ; hasznos szolgálatokat van hivatva 
tenni úgy az azon résztvevőknek, mint a 
vasútnak, első sorban a hallgatóknak, akik 
ott igen gyakorlati értékű kitaniíást kapnak.

A vasút, bármily gondosan is legyen 
annak az adminisztrácziója kigondolva, 
emberi, hivatalnoki kezekre bízatva a téve­
déstől nem lehet biztosítva; a hivatalnokok 
nem egyformák, az emberi munkabírás és 
képesség igen különböze fokú és természetű; 
ezekre vezethető vissza az a körülmény, 
hogy bármily gondosan legyen is körül 
bástyázva a kettős számítás és alapos ellen­
őrzés biztosítékaival a vasúti díjszabás esz­
közlése, a szállítólevelekben a hibás szám­
fejtés uinos és nem lehet kizárva.

A kereskedő, akinek vérében van az 
utánszámitás és ellenőrzés, észleli is ezt az 
életben, ha maga ért a tarifák tömkelegé

kódus vitézségének. Az kevés! Akkor nincs 
vásár I

— Már pedig nekem nincsen több 
pénzem.

Rohoska kidüllesztetíe a mellét:
— Igazán nincsen? — kérdezte gya­

nakodva.
- Mai id UC3088.

— Adja idei Üsse meg a manykől
Megkötötték az alkut. Füstös Tamás 

hazavitte a két almásszürkót, Rohoska Pali 
pedig ott hagyta az árát. Mindez reggelig 
megtörtént minden baj nélkül.

A gáuyó-fdluban nagy hire járt a 
V uniós Tamás két almásszürkéjének. Cso­
dájára járUk. Bámulták és irigyelték.

— Igazi táltosok! — Hangzott minde­
nünnen.

M iga Füstös Tamás is mélyen meg­
volt illetődva, valahányszor rájuk nézett 
A feleségének a szeme is könybe lábadt.

— No apjuk — mondta elórzékenviil- 
te:i — me tszáuta kegyedelmedel az Isten.

Nem is lett volna semmi baj, ha egy 
inozidens közbe nem jön. Az inozidens az 
volt, hogy az uradalmi bérlő, Qajíás nagy

* *él bürkét és azt 
kérdeále r üstöd rumostól, hogy e’adók-ti?
rajtuiT Ndtn Uí*y V6ttem’ hogy tuliidjak

— Pedig én megvenném. Jó áron ven­
ném meg.

— Hászan nem mondom, hogy éppen —
Qajlás nem hagyta kibeszélni
— Ide hallgasson Füstös Tamás. Adok 

értük két igás lovat s tetejébe ötszáz forin­
tot. Se többet, se kevesebbet. Holnapig mec 
gondolhatja. Aludjék rá egyet. K

Azzal odébb Adott. Füstös Tamás azon

az éjszaka nem aludt egy mákszemnyit. 
Nyugtalanul hánykolódott az ágyon. Mérle­
gelte az állapotát. Két lo, meg ötszáz formt! 
• ••Mi ez, hiszen akkor ötszáz forint ingyen 
marad a kezében. Egészen ingyen. O yan 
ingyen, mintha lopta volna... Mert hát 
egész évi keserves munka után se jár ötszáz 
forint egy gáuyónak, meg akkor se, ha 
megszakad e munkában... Ez nem is nemes 
do og. .Ha kevesebbet Ígértek volna, a leg­
boldogabb ember lett volna. De igy | Nem 
tudta a lelkére venni.

A skrupulusok egyre határozottabb 
alakot öltöttek. A szegény gányó a létért 
való küzdelemben csak azokat az eszközö­
ket ismerte, melyhez verejték fűződik. Még 
a fogai is vaozogtak arra a gondolatra, hogy 
minden v„sz6dség, fáradság s munka nélkül 
ötszáz forintot zsebeljen be. Nem lehet azon 
Isten áldása.

Azután bírálni kezdte azokat a körül­
mények t, amelyek között a két almásszür- 
kéhoz jutott. Részeg, korbely embertől 
vette Olyantól, aki elitta az eszét. Megval­
lotta maganak, hogy ez bizony csúnya, alat­
tomos dolog. Ilyet jóravaló embernek nem 
vs szabadna tenni. Ezért még a osendbiztos 
is felelősségre vonhatja-..

Hajnalban közölte aggályait a fele­
ségéire! ki szintén kovós megnyugtató mo­
mentumot látott az ötszáz forint nyeresé­
gében. J

" Sok pénz az. Ami igaz, az igaz — 
mondotta búslakodva.

Füstös Tamás pedig fölugrott az ágyból, 
s föipattant az egyik lóra.

A másikat úgy vezette kötöfóken Nyar ­
galt velük egyenesen Kerekrétre, Rohoska 
vfú uraV^oz- Ott találta az udvaron mun­
kában. Éppen disznót ölt.

— Mi jót hozott? — kérdezte Rohoska.
— Hat tetszik tudni, én vagyok az az 

ember, aki azt a két almásszürkét vette ki- 
gyelmedtől.

— Az ám, látom. Kend az Jó két 
lovat kapott, annyit mondhatok.

Füstös Tamás a fejét vakarta.
— Az a baj éppen, — kínlódott a szó­

val — nagyon is jó.
A’ nem olyan baj, — nyugtatta 

Rohoska.
De mégis. Nagyon olcsón vettem, 

túlságosan olcsón ... Azt gondoltam tehát..
— Mit gondolt?
— Hogy visszaadnám . . .
— Micsoda?
— Mert hát megkövetem szépen, ta­

lán, ha nem sérteném meg, mert nem is 
szándékom — a tekintetes ur, mintha egy 
kicsit többet ivott volna akkor, mint a 
mennyit természete meg bír . .

Rohoska haragosan, büszkén kapta 
hátra a fejét.

— Ejnye, ebadta rongyos gányója 
Még azt meri mondani, hogy részeg voltam 
Részeg volt ám a nagyapja! Kitakarodjék 
az udvaromból a lovaival, mert ebrudon 
hányatom ki I

Füstös Tamás alázatoskodott.
Hát hiszen nem úgy gondoltam

éppen.
Jó, jó, csak menjen Isten hírével I 

Azaz megálljon, vigye haza ezt a két húr 
kát a feleségének. Mondja, hogy Rohoska 
Pál küldte: jobbat a nagyapja ee evett! 
Isten áldja megl
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he* éa ismeri a díjszabások aprólékos rész- 
létkérdéséit; ha nem ismeri, vagy egysze­
rűen megfizeti a tudatlanságot, ez a legál­
talánosabb állapot, vagy leszámoló irodához 
fordul, amelyek elég nagy rzámmal vannak 
ma már; ez esetben szintén fizet a kényel­
mességéért, mert az irodák nem szerelem­
ből tördelik a fejűket a mások hibáin.

Hogy a hibás számfejtésből milyen 
összegek térülnek meg, arra a legjellemzőbb 
adat ez lesz, hogy ezek a leszámoló irodák 
amelyek pedig elég nagy és költséges appa­
rátust foglalkoztatnak, átszámítják a hozzá­
juk beküldött szállitóleveleket a találandó 
hibák összegének 30—50 százalékának el­
lenében ; vagyis minden tévesen felszámí­
tott koronából 30-50 fillér az irodát, a 
többlet a túlfizetést teljesített felet illeti 

lehet képzelni, hogy több millió 
szállító levelet kell átszámolni, hogy azok 
pár cserében annyi több felszámítás foglal­
tassák, aminek a fennt kitett százaléka egy 
az ilyen irodának az igen jelentékeny költ­
ségét kiídja.

Látni való dolog ezekből, hogy a meg­
nyíló tanfolyam nagyon hasznos és jó czó- 
lokat szolgál; felvilágosítani és kitanitani a 
résztvevőket a tarifák önálló, tudatos keze­
lésében; kioktatni a vasútra ráutalt, azzal 
mindennapi érintkezésben levő köröket arra, 
hogy mi a kötelességük a vasúttal szem­
be11 xv mi Jogokat támaszthatnak annak 
ellenében, hogyan és hol kereshetik igazu- 
kát, hol és hogyan szerezhetnek orvoslatot 
érdekeik sérelme esetén; bevezetni őket a 
vasút által adott kedvezmények, az igé­
nyelhető kivételes eljárások ismeretébe; 
mindezek ismerete igen fontos nemcsak 
a kereskedőre ős a gyárosra, akinek az 
érintkezése mindennapos a vasúttal, — 
hanem arra a termelőre is, aki alkalom- 
szerüleg, de esetleg nagy szállítmányokkal 
veszi igénybe a vasutat s akire ekónt nem 
közömbös, hogy az igénybe vehető ked­
vezményeket ismeri-e és ki tudja-e hasz- 
nálni vagy nem; hogy a varut hivatalnoka 
hivatalból nem fog erre figyelmeztetni, vagy 
kitanitani senkit, az természetes; mert 6 a 
vasút közege, ha megteszi előzékenységből, 
az igen dicséretes kivétel; de erre a hiva­
talnoknak alig van ideje; hogy akad, aki 
megteszi baksisért, az is előfordulhat; de 
ez a hivatalnokra igen veszedelmes és igen 
erkölcstelen dolog.

A tarifa tanfolyam igen jó szolgála­
tokat fog tenni és bár hallgatóinak száma 
egyenlőre nem nagy, de elég ahoz, hogy 
kivigyék a gyakorlati életbe annak értékes 
tanulságait és emeljék a kereskedői szak­
képzettség színvonalát; minden lépésért, 
ami e tekintetben történik, elismerés illeti 
meg elsősorban a tanfolyamot rendező és 
fentartó társulatot, amely érdemes tevékeny- 
ségének sorozatát egy újabb, igen hasznos 
kezdemény nyel gazdagította.

Gaszner Gésa.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A református ssinat. A magyar- 

országi reformátusok egyetemes zsinatjának 
tegnapi ülésén Bánffy Dezső báró és Kun 
Bertalan püspök elnöklésével folytatták az 
adózásra vonatkozó javaslat tárgyalását. 
Baksa Lajos dr., az első felszólaló, általá­
nosságban elfogadja ugyan a javaslatot, de 
kevésnek tartja az állam részéről az egy­
ház segítségére felajánlott egy millió négy­
százezer koronát. Kérészi Barna a miatt 
panaszkodik, hogy éppen a vagyonos osz­
tály nem hajlandó áldozatot hozni az egyház 
érdekében. A javaslatot 6 is elfogadja. 
Hasonlóan elfogadja a javaslatot Sárkány 
Lajos dr. is, de indítványozza, hogy uta­
sítsa a zsinat a bizottságot oly módosítás 
eszközlésére, amely a vagyontalan egyház- 
tagokat minden adózás alól fölmenti. Kiss 
Ferenc* nem félti az egyházat, hogy füg­
gésbe jut az állammal szemben, de a javas­
latot több okból nem tartja elfogadhatónak, 
különösen azért, mert nem állapit meg

egységes adórendszert. Tóth János szerint 
az egyházsegitése az államnak törvényben 
gyökerező kötelessége. Éppen azért törvény­
be11 kellene biztosítani az állami segítség 
állandóságát. Dányi Gábor elfogadja a ja­
vaslatot a részletes tárgyalás alapjául, de 
szintén az az aggodalma, hogy az állami 
segítség kevés lesz. Sulyok István a javas­
lat átdolgozását sürgeti, mert állandósí­
tani akarja a fennálló tarthatatlan állapotot. 
A tanácskozás folyik.

Konventi jegyzőkönyv. A ma
gyarorezági ev. ref. egyházak egyetemes 
konventjónek ez évi október ‘2 8. és kö­
vetkező napjain Budapesten tartott ülésé­
nek jegyzőkönyvét Sass Béla konventi 
jegyző elkészítette és ki is nyomatta. A 
terjedelmes jegyzőkönyvet az ország va­
lamennyi ref. lelkésze megkapta.

Presbiteri gyűlés. A debreozeni ev. 
ref. egyház presbitériuma e hónap 20 án 
vasárnap délelőtt tiz óraker az eg> ház- 
tanácsteremben ülést tart, melyen egyházi 
részről Kiss Áron püspök, világi részről pe­
dig Simonffy Imre főgondnok; elnököl. A 
közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. Jelentés arról, hogy a f. évi októ­
ber 28 ik napján tartott presbiteri gyűlés 
jegyzőkönyve november hó 4-ik napján hi­
telesíttetett.

2. Főtiszt, püspök ur meghívója a nov. 
29 én tartandó egyházkerületi gyűlésre.

3. Dávidházy János esperes ur f. évi 
995. sz. a. kelt levele, az egyházmegyei 
gyűlés jegyzőkönyvének megküldése és 
árának kiutalványozása tárgyában.

4. Dávidházy János esperes ur f. évi 
966. sz. körlevele, a tanítóknak az országos 
nyug- és gyámintózetbe fölvótetóse tárgyában.

5. A városi tanács f. évi 14,140. ez. 
vég ése a bor- és fadeputatumok és lak­
bérek tárgyában.

6. A városi tanács f. évi 16,321. sz 
határozata a Mária Terézia féle alapra vo­
natkozó alapítványi oklevél megerősítése 
tárgyában.

7. Szele György lelkész jeléntése, 
Bihari István presbyter adományáról.

8. A lelkészi kar véleménye, Kovács 
Mihály tanító azon kérése tárgyában, 
hogy esküvők alkalmával az orgonázásl 
végezhesse.

9. A gazdasági bizottság f. évi 1817. 
sz végzése, az egyházi adóköveteléseknek 
a városi adóügyosztály által leendő szedése 
tárgyában.

10. A gazd. bizottság 1790 se. vég­
zése, Nagy László számvevő lörlesztéees 
kölcsöne ügyében.

11. Küldöttségi javaslat, a tisztviselők 
és alkalmazottak drágasági pótlék adása 
iránti kérvénye tárgyában.

12. Az ösztöndijosztó bizottság javas­
lata a Pallay éa Klobusiozky—Pallay alapít­
ványra fölvett ösztöndíjas tanulók felügyelő 
tanárának megválasztása tárgyában.

18. Az ösztöndijosztó-bizottság jelen­
tése, a Harmathi-, Matkó és Gáthy Erzsé- 
bet-fóle ösztöndijalapitványok tárgyában.

14. Az ösztöndijosztó bizottság jelentése 
a Papp—Zágonyi alapitványra felvett ösztön­
díjasokról.

16. A* árvaü.-bizottság beterjeszti 1906. 
évi költségvetési előirányzatát

16 A főiskolai gyorsíró-egylet kérvé­
nye a pénzbeli segélynek a folyó iskolai 
évre is megadása iránt.

17. Az iskolaszék f. évi 1548. ez. vég­
zése az iskolai főleltár átvizsgálása tár­
gyában.

v I» Az ev- ref- kollégium gazd. tanácsá- 
nak 336. sz. végzése.

Pályázat. A debreezeni jogakadé- j 
mián megüresedő jogtanán tanszékre min­
den nap érkeznek pályázatok a püspöki 
hivatalhoz. Ma ismét két pályázat érke­
zett. Az nj pályázók: dr. Móricz Kárvly 
kecskeméti jogtanár és dr. Tóth Károly

budapesti törvényszéki aljegyző, Tóth 
j Lajos debreezeni tanárnak ikertestvére. 
1 Eddig hat pályázat érkezett he.

A Csokonai-Kör felolvasó 
estélye.

— november 18.
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évfordulója alkalmából a Csokinál-Ke r ieg- 
1 nap szépen sikerüli felolvasó üiesl tartóit.
1 Ez volt a megnyitója a Kör téli felolvasó 
; üléseinek.

A városháza nagyterme már őt óra 
előtt zsúfolásig megtelt szép közönséggel. A* 
ülés Róoz Károly Csokonai dalokból össze­
állított nyitányával kezdődött.

A zene után Géresy Kálmán a kör 
elnöke mondott szép megnyitó beszédet, 
melynek során megemlékezett arról, hogy a 
kör a Bethlen-utczán megjelöli hazioi ie 
vette az emléktáblát és a Hatvan utczán a 
Zoltai Lajos által kikutatott és bebizonyított 
s most már visszavonhatatlanul Csokonai 
szülőházára helyezte el.

A városi dalegylet adta elő azután 
Máosay Sándor átiratában A tihanyi echó- 
hoz czimü Csokonai dalt, melyei peiczckig 
tartó taps követett.

Zoltai Lajos Csokonai szüleiről és szülő­
házáról szóló értekezését olvasta fel. Az ér­
tekezés szaporította Zoltainak eddigi szép 
sikereit. Felolvasásában tisztázza azi is, 
hogy milyen körülmények tévesztettek meg 
a kört a költő szülőházára nézve. Derek 
történészünk felolvasását viharos taps és 
éljenzés követte.

A dalegylet aztán Az esküvés czimü 
Csokonai dalt énekelte el nagy preozizitas- 
sal, szép összhangban.

Most dr. Barcsa János lépett a fel­
olvasó asztalhoz s megvilágította Csokonai- 
pörét a kollégiummal. Széles mederben 
igen érdekesen tárgyalta ama perozeket,

I melyek az akkori kor elavult, ósdiságokhoz 
i ragaszkogó szellemének tulajdoníthatók. 

Csokonai a Kazinczy liberalizmusának volt 
hive, nagy hálással volt rá a Martinuzzi- I Pör is. így történt, hogy a kollégiumi hézi- 

I rendet nem tartotta be, nem járta a temp- 
I lomot stb. Ezért kellett megválnia a koilé- j giumtól, ahol úgy bántak el vele, mint 

valami gonosztevővel s bizonyítvány nélkül 
rekesztették ki az Alma Mater falai közül.

Szávay Gyula olvasta fel aztán költé­
szetének három gyöngyét.

A magas színvonalon álló felolvasó­
estély a városi dalegylet ói.ekével ért végit.

Egy magyar költő „házatskája.“
A Csokonai ünnepély alkalmából a 

Budapesti Hírlap tegnapi száma az alábbi 
érdekes őzikét közli:

Szülőházának fölfedezése és emléktáblával 
való megjelölése alkalmából Dsbreozenben 
ma, november 17-én újítják föl a XVIII ik 
század legtalenlumosabb magyar költőjének, 
Csokonai Vitéz Mihálynak emlékét. A 
mostanival aztán egyszerre három háza is 
van Csokonainak, melyeket emléktáblával 
jelöltek meg. Az egyik a mostari, a másik 
a hatvan utczai 1100 számú (1869-ben leány­
iskola), B végül a Darabos-uteza 993. száma 
alatt levő egyablakos nédfedelü házacska.
A hatvan-utozai házat tévedésből jelölték 
meg, abban a hiszenben, hogy Csokonai 
ott született. Ezt a tévedést fogják a mai 
ünnepen kikorrigálni, midőn az igazságnak 
és az ujabbi fölfedezéseknek megfelelően, 
kegyelettel fölavatják a Csokonai szülő­
házát. A három között a darabos-ulozai 
házacskának volt legnagyobb jelentősége a 
Csokonai életében. Tudott ennek a háznak 
létezéséről Kazinczy, Széchenyi Ferenc* 
gróf, Rhrédey Lajos gróf, Feszteiich gróf, 
hallották hirét a bécsi magvar irók és szer 
kesztők s tudott róla majdnem mindenki, 
aki Csokonaival összekötetésben állott. Olt 
húzódott meg szerényen a hatalmas kolló-
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gium túróban az egyablakos kis ház, me­
lyet Csők mai Tiburjának, Sanssouoinak, 
nódfjd.’iei egyiigyü házatikáuak nevezett, 
lévaiéiban számtalanszor tesz említést róla, 
svarsjsbei is megörökíti. Gyermekségét, 
ifjú évait^ töltötte ebben a házban s születé­
sé 2 t.ivülicsaládjának és ifjúságának minden 
nevezetesebb eseménye és emléke erre em- 
IjfUiZtette. Ez a kis gunyhó volt az egye­
düli, amit életében magáénak mondhatott, 
azt a semmiséget vonta be hát az 6 ragyogó 
fantáziája ós gyöngéd íelkülete a poótasziv 
bajával ós fényével.

Sikertelen próbálkozásai után mind­
annyiszor ide vonult meg, zaklatott leikével, 
itt irta verseinek nagyrészét, s öregsége 
napjaira is ebben a házban szeretett volna 
éldegélni. A falak mitológiai ós allegóriái 
képekkel voltak kifestve, tudós férfiak, ki­
váló magyar irók arczkópeivel teleaggatva, 
s ott függött szive bálványának képmása, a 
Lin arczképa is. így élt ő tulvilági ábrán- 
d )k, szárnyaló gondolatok között ebben a 
világban, melyet 6 teremtett, s amelyben 6 
uralkodott. Mire öt évi bolyongása után, 
171)9 végén visszatér, olyan érzések között 
foglalja ei szobáját, mint mikor a gyermek 
hosszú tá zollét után édes anyjának keb- 
léru omlik.

Sokáig azonban nem tarthatott ez a 
bo.dorsága s;m, mórt ja kis házacska az 
1S0J iki nagy tűzvész alkalmával elham 
vadt. Lelkének nagy fájdalmát meghatóan 
festin azok a sorok, melyeket a tűzvész 
után n meslelkü pártfogójához, Széchenyi 
Ferencihez intézett:

„Most az üszög és hamu közt fek­
szik — Írja levélben — az az együgyű, de 
nÓKem tág ós gazdag hajlók, amelybe kí­
ván tani a viiág lármája elöl magamat nem­
zeteim a musáim szolgalatjára elvonni. 
Pusztává lett a kis ország, melyben ón 
király voltam magam előtt, és amelyben 
sokszor édes érzések között gondoltam : 
„ennyi részem van a föld kerekségén“, s 
örömmel futottam végig egy perez alatt 
boldogságomnak szűk, de elóg körüietét. 
Épp n a rózsái nyíltak, mikor kertelskó- 
men, az én kis Saussouoimon a lobogó 
lángok keresztül rohantak : szívfacsaródva 
kellett szemlélnem, mikor Tusculanumom, 
üó! legérzékenyebb gondolataim teremtőd­
tek, a láng között ropogott, mikor ama 
rózsa lugas tövig égett, s az a fülemüle, 
mely e kis zöld s álának minden éjjel kon- 
ezertel adott, őrjöngve röpült el a bátorsá 
goaabb erdei vidékre.“ — Pártfogói, maga 
Széchenyi is, segítették a szomorú poétát 
kis házacskájának fölépítésében, s addig is, 
mig a ház készült, ő egy nagy sifonérbe 
kvártólyozta magát, ós ott rendezte be ki­
rályi biiodalmát.

A meghasonlás, betegség, lelki eifásu- 
lás évei következtek most, mikor gyógyu 
íást érzett már arra is, ha magában lehe­
tett és nőm latta Debroozont ós az emberi 
arccokaí. Utolsó évében már oly erőt vett 
rajta a város iránt való ingerültség, hogy 
mindenáron, még betegen is elvágyott be­
lől'Meg 1805 deozemborben is irta leve­
lei. ismerőseihez, de január első napjaiban 
már járni is alig bin s többé már nem 
menekülhetett. 1805 január 28 án halt meg 
esti tizenegy órakor. Utolsó szavai. Soltra 
.l inos nevű kollégiumi diákhoz intézte, aki 
ott könyozett ágya mellett.

— Nem auffuhrolna még az ur (Szent- 
gyorgyi orvosnál)? Én is mindjártaufführo- 
lom az urat a Jézus Krisztusnál.

Pár óra múlva a nádfödeles házacská­
ban már csak a költő anyjának fuldokló 
zokogása volt hallható. Ebben a házban 
halt meg a Csokonai öcsose, József s ké­
sőbb az anyja is. Emléktáblával Kulini 

cvta^ jelölte meg I860 szeptember
mén s a tábla ma is ott áll a nevezetes 

-na<rakán,s rajta a következő szavakkal1 
Csokonai Vitéz Mihály Lak- és Halálozási 
Llelve.

NAPI HIREK.
— Mikor leex a közgyűlés ?

A novemberi rendes közgyűlés ha­
tárnapját már megállapították. A 
közgyűlés e hó 24-én lesz. A köz­
gyűlésnek több rendkívül fontos 
targya lesz.

— Zádor Lajos kitüntetése-
A király leuyéri Zádor Lajosnak, a deb- 
reczeni első takarékpénztár igazgatójának 
a királyi tanácsosi czimet adományozta. 
Nem vagyunk hívei a czimeknek és ran­
goknak, de el kell ismernünk, hogy Zá- 
dor Lajos közhasznú tevékenységével mél­
tán reá szolgált a királyi elismerésre. A 
hivatalos lap mai számi a kitüntetést a 
következőkben közli :

Személyem körüli magyar minisz 
terem előterjesztése folytán Zádor La 
jósnak, a debreezeui kereskedő társulat 
elnökének, a közügy k terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a királyi tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1904 november hó 
12-én.

Ferencz József s. k.
Gróf Khuen-Héderváry s k.

— Névszerinti szavazás. A „Do-
bosi“-féle város tulajdonát képező ház utá. i 
oiudódi föld elidegenítése felett a legköze­
lebb tartandó november havi bizottsági ren­
des közgyűlésen a névszerinti szavazás 
harmadik Ízben fog megejtatni; amtkor is a 
közgyűlés e tárgyban törvény értelmében a 
jelenlevők számára való tekintet nélkül 
határoz.

— Esküvő. Rösinger József föld- 
birtokos e hó 20-án, vasárnap d u. 3 
órakor esküszik örök hűséget a Deák 
Ferencz-utczai izr. templomban Gyémánt 
Ilonkának. Gyémánt Sámuel földbirtokos 
kedves leányának.

— A zenede segélye A köz­
gyűlés a zenede évi segélyét 4000 koro­
náról 5000 koronára emelte fel. A köz­
gyűlési határozat jogerőre emelkedett, fel­
lebbezés nem érkézéit és moit jóváhagyás 
végett felterjesztik a belügyminiszterhez

Dhílstsk átvétele. Makó Lajos 
színigazgató szerződése értelmében 3 teljes 
díszletet tartozik a városnak átengedni. A 
díszletek átvételére Ac?.él Géza főmérnök 
O.áh Károly tanácsnok és Tóth István 
adnügyi bizottsági tagokból álló bizottságot 
küldött ki a díszletek átvételére. Az átvétel 
e hó 23-án délután 5 órakor lesz.

— A gör. kath. templom épí­
tése. A görök katholikusok temp­
lomot akarnak építeni Debreczen- 
ben. A templomópitós czéljaira a 
várost l ingyen telket kértek. A 
város az ingyen telket megadta, 
de azzal a kikikötóssel, hogy az 
istentisztelet, magyar nyelvű lesz.
A közgyűlés határozatát jóváha­
gyás végett ma terjesztették fel a 
miniszterhez.

— Borjuhusárulók ügye. Isme­
retes, hogy a tanács a borjuhusárulókuak 
megengedte, miszerint a borjúhúst dara­
bokban árulják. A mészárosok a tanácsi 
határozatot magukra nézve sérelmesnek 
találták és azt a városi szabályrendeletre 
való hivatkozással a közgyűléshez meg­
fellebbezték.

— Felügyel« bizottsági ülés. Az
iparos tanonoziskola felügyelő bizottsága 
ma délután öt órakor a városházán ülést

tart, melyen Bészler Károly tanácsos el­
nököl.

— Harozászatl ozéllövések A
sámsomi ut mentén elterülő gyakorlótéren 
harezászati ozéllövészet lesz. A 39. közös 
gyalogezred november 22 és 23 án a 3. 
honvédgyalogezred pedig november 26 án 
tartja meg a ozéllövést.

— Hadkötelesek összeírása. A m.
kir. honvédelmi miniszter az 1905. évben 
sorozás alákerülő ifjak összeírását elrendel­
vén, felhivatnak úgy a debreezeui illetőségű, 
mint városunkban csak ideiglenesen tartóz­
kodó 1884, 1883. és 1882 évben született 
ifjak, hogy összeírásuk végett mielőbb, de 
legkésőbb november hó végéig a városi ta­
nács katonai ós illetőségi ügyosztályánál 
(Városház emelet 18. 19 számú szoba) >my- 
nyival is inkább jelentkezzenek, mert. a je­
lentkezés elmulasztása esetén a Vódtörvény 
35. § a alapján 10 koronától 200 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal fognak bűntetteim. 
Személy azonosságuk igazolása végett a 
birtokukban levő okmányaik (leezkekönyv, 
munka vagy cselédkönyv v. kereezievól stb) 
magukkal hozandók. A városi katonai és 
illetőségi ügyosztályától.

— Gyűlés a kamaránál A keresk. 
és iparkamara közös bizottsága ma délután 
3 órakor ülést tart, amelyen az e hó 24-én 
tartandó közgyűlés tárgyait készíti elő a 
bizottság s több hatósági megkeresést in­
téz el.

— Leforrázta a férjét. Késes- 
utcza 38. szám alatt lakó Tóth Mihály 
kocsist a felesége egy fazék forró vízzel 
leöntötte. A leforrázott férj olyan súlyos 
égési sérüléseket szenvedett, hogy 3—4 
hétig az ágyat nyomja. Az asszonyt súlyos 
testi sértésért megbüntették.

Dóosy Gedeon ünneplése. A debra- 
ozeni ev. rét. felsőbb leányiskola tegnap 
ünnepelte szeretett igazgatójának, Dóozy 
Gedeonnak 72. születésnapját. Az ünnepély 
az iskola dísztermében folyt le. Nagy Gyula 
tanár vezetésével az énnekkar üdvözlő dalt 
énekelt, mely után Matolcsy László tanár, 
majd Telki Róza IV. éves tanitónőképzőbeli 
növendék üdvözölték a szép kort elért 
igazgatót. Az elemi iskola növendékei kö 
zül az aranyos Dömsödy kis leány versben 
mondta ei édes ban >u köszöntőjét. Dóczy 
meghatva kérte Isten áldását upy az íme 
zetre, mint a tanári karra ós a növendé­
kekre is.

— Vásározó iparosok mozgalma.
A dabreczeni vásározó iparosok panaszt 
tettek az ellen, hogy a vidéki vásárosoktól 
a rendőrség iparigazolványt nem kíván,holott 
annak felmutatását miniszteri rendelet kor- 
vonalozza és az egész országban nines 
Debreozenen kívül egyetlen hely som, ahol 
a városi iparosoktól iparigazolványt ne kí­
vánnának. Kérik a helyi vásározók, hogy 
a debreozeni vásárokon a vidéki vásározó 
iparosoktól iparigazolványt követeljen a 
rendőrség. Hogy pedig ■ e miatt a vidéki 
vásározók kárt ne szenvedjenek, kérik a 
íelybeliek a főkapitányt, hogy hozandó 
rendeletét körlevélben tudassa az érdekelt 
rözsógek elöljárósága utján.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Kapusi Jolán ev. ref. hét éves, 
Molnár Mihálynó Kozma Julianna ev. ref.
48 éves.

— Elütötte a szekér- Ma délelőtt 9 
óra körül a Bika szálloda előtt Szász 1st 
ván macsi kocsis szekerével elütötte Papp 
Sándortié Erdei Erzsébetet. As asszonyt a 
szekér rudja borította fel ós az egyik ló a 
jobb lábszárát taposta össze. Balkányi Ede 
dr. nyújtotta 'bz ólső segélyt az elgázolt 
asszonynak. Szász István ellen vizsgálatot 
indítottak.
v .I,," T Kabátlopás. Hogy a hideg idők 
beálltak, a kabátlopások ideje is elérkezett, 
legnap is egy 80 koronás kabátot lopott el
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egy jobb karjára béna czigány, ki a kabát­
tal együtt nyomtalanul eltűnt,

— A esetnek! gyilkosság. Tegnap 
hirdették ki Sebők István és társa előtt a 
vizsgálati fogságot elrendelő végzés fölleb- 
bezését elutasító határozatot. — Mind 
hárman nagy közönnyel fogadták a ki­
hirdetést. A meggyilkolt Kerepessynő vég­
rendeletét szintén tegnap hirdették ki 
Eszerint Kerepessyné Sebők Istvánnak 
10,000 forintot, a osetneki birtokrószt és a 
szögleti 200 holdas birtok felét testálta. 
Mivel pedig Iván bátyja, Sebők Zoltán 
albiró, akinek felesége egy ösmert debre- 
czeni úri családnak a leánya volt, de aki­
től pár év előtt elvált, kinek a vagyon 
másik fele jutott, egy évvel ezelőtt meghalt, 
az egész birtok Ivánra maradt,

— Gyanús halál. Megírtuk, hogy a 
(iolya-utcza 6. sz. alatt özv. Major Jánosné 
hirtelen meghalt. A halál olyan gyanús 
körülmények közt állott be,hogy a rendőrség 
elrendelte a holttest felbonozolását. Az or­
vosrendőri bonozolást tegnap tartotta meg a 
közkórház boncztermébe í K. Szalay Béla 
dr. és Varga Emil dr. orvosok és megálla­
pították, hogy a halál véres agyguta követ­
keztében állott be.

— Csavargó. A rendőrség az éjjel 
elfogta Zempléni Lajos csavargót, ki hetek 
óta foglalkozás nélkül csavarog

— Felbonczolt gyermek. Tegnap 
délután a közkórházi bonczteremben fel- 
bonczoltak egy négy éves gyermek holttes­
tét, ki összeesett s hirtelen meghalt. Á hir­
telen halál okát az orvosok a bouczolás 
után epilepsziát állapítottak meg.

— Katonazenekar hangversenyez 
minden vasárnap este Márkus Jenő Dréher 
sörosarnokának éttermében.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

A képviselőház ülése.
Budapest, november 18. A képviselő­

házban ma délelőtt 9 órakor az ellenzék 
gyűlést tartott, melyen Bakonyi Samu, 
Mezőssy Béla és Rátkay László bemutatták 
a tiltakozó manifesztumot.

A Ház ülésén be is terjesztették ezt.
Napirend előtt Jueth Gyula szólalt 

fel, hivatkozik Tiszának tegnap tett kijelen­
tésére, amelyben azt mondja, hogy a kettős 
ülések megengedhetők, mert erre precze- 
dens van.

Justh a Ház naplójával bizonyltja be, 
hogy Tissa hasadott, mert a napló és 
a képviselőhási jegysőkönyvek biso 
nyitják, hogy as 1903. évi deosember 
7-ikén tartott ülésen a Hás egyhangú 
határosattal mondotta ki a miniszter­
elnök elősetes hossájárulása után, 
hogy es as eset preosedenst nem al 
kothat.

Kubik Béla: Tehát Tissa István me­
gint tudva valótlant mondott.

Tisza István akarta védelmezni állás­
pontját, de ez nem sikerült.

App nyi Albert szólott ezután a ház­
szabályokhoz. Bebizonyítja, hogy Dániel 
határozati javaslata törvénysértés és út­
mutatás a jövendő nemzedéknek arra, mi­
ként kell az alkotmány garanoziáit össze­
tiporni.

Rakovssky István fejtegette miként 
tolakodott Tisza a kormányelnöki székbe, 
czitalja Lukács pénzügyminiszternek egy 
alkalommal tett nyilatkozatát, melyben Ti­
ssa tanácsot adott Lukácsnak, miként 
buktatta meg Széli Kálmánt.

Beszédét azzal fejezte be, hogy a kor­
mány egy aj forradalom elé vesetl a 
nemsetet.

Elnök Rukovszkyt rendre utasította, 
miközben az alnök felé ilyen kiáltások 
szállottak:

Le vele! Nem méltó az elnöki székre! 
Tisza czinkostársa.

Hock János szólott. Kimutatja, 
hogy Tisza István milyen undo­
rító módon ragadta magához a 
hatalmat, arait most a házszabály- 
módosítással akar magának bizto­
sítani.

Tisza már a Bánffy-fóle obst- 
rukczió alatt azt ajánlotta Bánffy 
nak, Szilágyit tegye le a Ház 
elnökségről, legyen ő az elnök 
és még h törvénytelenül is, min - 
dent keresztül hajt.

Bánffy undorral utasította 
vissza ezt a gyalázatos ajánlatot.

Tisza Kálmán is beleavatkozott 
a dologba, kérve-kérte Bánffyt, ne 
az államférfit nézze benne, hanem 
az apát és ne hallgasson Pista bo 
londságaira.

Jelzi még Hock, Lukács mi 
niszter egy folyosói nyilatkozatát :

Most kell az ellenzéknek 
talpra állani, mert Tiszz meg 
akarja buktatni Széli Kálmánt
mondotta akkor Lukács.

Ahogy ezt elmondotta Hock,
Lukscs László hirtelen felugrott 
a bársonyszékből és kifutott a 
teremből.

Az ellenzék utána i iáltott:
— Szökik a koronatanú !
Hock további beszéde folyamán össze 

tűzött Síudor Pállal.
Ezután szünet volt.
Az ülés ujbőli megnyitása után Me 

zősey Béla beszélt a revízióról és élesen 
támadta az elnököt,hogy összejátszik Tiszá­
val, kinek valóságos czinkostársa. Különösen 
Perozolre tett éles megjegyzéseket.

Végül határozati javaslatot nyújtott be, 
melyet az összes ellenzéki pártok aláírtak, 
és amelyben bizalmatlanságukat fejezik ki a 
Ház elnöksége és a kormány iránt.

Benyovazky Sándor gróf kérte, hogy 
beszédét a legközelebbi ülésen mond­
hassa el.

Megengedték.
Szavaztak ezután Tisza tegnapi, a dél­

utáni ülések tartása iránt beadott indítvá­
nya felett.

Kossuth Ferencz szavazás előtt 
felállott és kijelentette, hogy az 
indítványt az ellenzék törvénysér­
tésnek tekinti és a szavazásban 
nem vesz részt.

A jobboldal erre felállott és 
szavazott, az egész ellenzék pedig 
az ajtófelé tódulva bent a teremben 
elkezdte énekelni a Kossuth-nótát.

A délutáni ülés 4 órakor kéz 
dődik és az ellenzék már a jegyző­
könyv felolvasásánál megkezdi a 
technikai obstrubcziót.

Tőzsde.
Budapest, nov 18

Búza
Búza
Rozs
Rozs

10 25- 10 27 
8 78- 8 80 
7-97— 7 99

1905 áprilisra .
1905 októberre.
1905 áprilisra .
1905 októbere .

Tengeri 1905 májusra .
Zab 1905 áprilisra .
Zab 1905 októberre.

Készáru’: változatlan, csendes irányzatú.

7 59- 7 61 
7-17- 7 18

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Pénteken, nov. 18. „C“ bérlet. Szultán. 
Szombaton nov. 19. „A" bérlet. Vén 

leányok.
Vasárnap, nov. 20. d. u. Édes. Este 

Lőcsei fehér asszony. Újdonság.
‘VSSHétfőn, nov. 21. „B“ bérlet. Czigány - 
báró.

Tavasa. A Strausz melódiáiból ügye­
sen összeállított szép zenéjü operetté srép 
számú közönséget vonzott tegnap este a 
színházba. Az előadás a jobbak közé tar­
tozott. Rózsa Lili, Anna sváb leány szere­
pében a II. és III. felvonásban szép sikert 
ért el. Sugár Aranka énekét felesleges di­
csérnünk. A betétül énekelt „Remény* 
kcringőt meg kellett ismételnie. Havasi 
Szidinek és Krémemének is hálás estélye 
volt. A férfiak közt Faragó, Krémer, Szi­
lágyi és Iványi tartották állandó derültség­
ben a közönséget. Mezei pedig az ének­
számokat töltötte be dicséretre méltóan. 
A karok és a zenekar Huber karmester 
biztos vezetése alatt, az amúgy sem szöve­
vényes feladatukat jól teljesítették.

Színházi hírek. Ma este kerül színre 
Verő György 3 falvonásos operettje „A szul­
tán“. Az operett főbb szerepei a következő- 
kép vannak kiosztva: Szelin, Sugár Aranka, 
Bimbasi Szilágyi Aladár, Bülbül Krémer 
Jenő, Ali Faragó udön, Gaston Karács 
Imre, Roxelsne Rózsa Lili, Dália Krémemé 
Lili, Adalgunda Havasy Zzidi.

„A lőcsei fehér asszony“ ozirnü éne­
kes történeti színmű vasárnap esti premi­
erjére jegyek mától kezdve előre válthatók. 
Az utalványok nem lesznek érvényesek.

Agyonverte a férjét.
Gyilkosé ág a tanyák között.

— november 18.
Pár nap előtt rémes gyilkosság tör 

tént az apáczai határban, Hegedűs Imre 
tanyáján. A gyilkosság áldozata maga az 
ifja férj: Hegedűs Imre, a gyilkosok pe­
dig hozzátartozóia: felesége, apósa és két 
ifjú sógornője.

A megrendítő eset részletei a kö­
vetkezők :

Horváth András orosházi földmives 
nemrégiben az apáczai tanyák közé köl­
tözött vejével, Hegedűs Imrével s leányai­
val Juliánnával, Zsuzsánnával és Sárival ' 
Juliánná a Hegedűs Imre neje, a leányok 
közöl pedig az egyik 17, a másik 15 
vóes.

m
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Valami nagy békesség nem volt a 

családban. A gyilkosság oka is csekélység, 
jóformán semmi. Hegedűs az apósával 
együtt pálinkát főzött egy másik tanyán 
H mikor e-te vissz tértek a tanyába, az 
njonran főtt pálinkából kóstolót kért a 
feleségétől. Az asszony nem adott s ezen 
kezdődött meg a szóváltás, amely a fiatal 
férj agyon verésével végződött.

Hogy mik az előzmények, azt csak 
a gyilkos család vallomása világítja meg, 
akik először ugyan meglehetős ellenmon­
dásokba keveredtek, de végeredményében 
a következőket mondják :

Mikor a pálinkán a férj és feleség 
összevesztek, a "tuber dühében a feleségé­
nek az anyját is szidta s kiment a tanya­
épület folyosójára, ahova utána ment. apósa 
pirongatni. Hegedűs ekkor ipa ellen for­
dult s amint a leányok mondják, meg is 
akarta ütni, de ők ráugrottak és lefogták, 
a felesége pedig felkapott egy nehéz mán­
gorló fát, s azzal addig verte a fejét, mig 
az lebukott a földre.

Tehát valósággal lebunkózták azt a 
szegény embert, mint egy vágóhidra vitt 
marhát. És mindez még nem volt elég. Mi­
kor már mozdulatlanul feküdt a földön, 
felesége még akkor is ütötte és mindig csak 
a fejét, úgy hogy egész a felismerhetetlen- 
ségig szétverte.

Óriási vértóosában feküdt az áldozat. 
Holtteste körül koponyaosontok, agyvelőda- 
rabok hevertek s a fal három méternyi tá­
volságban csupa vér volt. Hasonlóképen 
véresek voltak a mészárlás részesei az öreg 
Horváth a három leányával együtt.

Annyi bizonyos, hogy kemény szivü 
leányai vannak az öreg Horváthnak. Mert 
migő menyecskeleányával elment az apáczai 
elöljárósághoz jelentést tenni, addig a 17 és 
15 éves leány k?resztül-kasul járt a holttes­
ten, egyet-egyet rúgva rajta.

A gyilkosság tetteseit letartóztatták s 
bevitték a battonyai járásbíróság börtö­
nébe.

Az előzményekre nézve pedig kihall- i 
gaíták a tanyaszomszédokat is, akiknek az ! 
előadása szerint Hegedűs Imre nagyon 
csendes e a legkevésbé a am kötekedő ember ! 
volt.

Most már aztán még csendesebb.

A megkoszorúzott munka.
— november 18.

Az óczeánon túlról, Amerikából, a 
hová nauy tengeri hajók raja viszi folyton 
a mi veszteségünket vérben, munkába,nem­
zeti gyarapodásban, íme, a mi partjaink 
felé is indul egy hajó, amely nekünk hoz 
valamit, még pedig nagyon becses valamit • 
tehetséggel, munkával és tudással megszer­
zett magyar dicsőséget. Magyar eredményét 
sikerét annak a világversenynek, amelyet a 
föld müveit nemzetei folytattak St.-Louis- 
ban, tanúságot tévén róla: a békés munka 
terén mit tudnak, a haladásban, a fejlődés­
ben hol tartanak. A viszonyok megakadá­
lyoztak bennünket, magyarokat abban, 
nogy ebb0» a tornában egész erővel ve­
gyünk részt, ahogy hasonló alkalommal 

1 küzdőtérre álltunk csak nemrégiben is 
Váriaban meg Farmban, annál szebb, annál 
örvendetesebb eredmény, hogy ime fólerő- 
vet ia e«ö8z diadalt arattunk most is, a 
tengeren túl, az újvilágban is, csakúgy, 
mint annak idején a mi vén Európánkban.

Megjött a st -leuisi kiállításra kiküldött 
I magyar kormánybiztos, Szögyény György 

dr. jelentése arról, hogy a zsűri ítélete meny- 
' “yit juttatott a dicsőségből a magyar kiál­

lítóknak és a jelentés egy nagy koszorú, 
egy nagy siker virágából kötve, elsőrangú 
kitüntetésekkel fölszslagozva. A nagy ame­
rikai kiállítás dicsőségének firmamentumán 
sür n csillagos a magyar határ: százhar- 
mmcznyolcz itüntetés tündőklik rajta, közte 
a nagyjából is bőven. Díszoklevelet, amelyre 
a nagy aranyérem van ütve pecsétnek, ket­
ten kaptak : Lotz Károly az egyik, akinek 
ez a dicsősége már nemzeti örökségnek ér­
kezett, a diplomát mér csak sírjára tehet- 
nők; a másik a geniális tervező, Horti Pál, 
a magyar iparművészet gyönyörű fejlődésé­
nek egy vezető talentuma. A grande prix 
dicsősége tizenkettőnek jutott a kiállításban 
résztvett magyar tudósok, művészek és ipa­
ros művészek közül, aranyérem bartr.incz- 
egynek, ezüstérem negyvenhatnak, bronz­
érem negyvenhétnek, dicsőség a kitünteté­
sek ilyen nagy tömegében valamennyinek 
és a magyar siker öröme édesmindnyá­
junknak.

Tartozunk ami kitűnő művészeinknek, 
a magyar képzőművészét kiválóságainak 
csakúgy, mint azoknak, akik a< 6 művészi 
ihletüket a müipari termelés alkotásaiba 
öntik, azzal, hogy ez a szép diadaluk ne 
lepjen meg bennünket túlságosan. Ismerjük 
talentumukat, erejüket és buzgalom kai, 
tudjuk, hogy azokon kívül, akik lármáznak,’ 
henyélnek és gáncsolnak, vannak itt ez or­
szágban emberek, még pedig, hála Isten­
nek sokan vannak, akik dolgoznak, alkot­
nak és ha arra kerül a sor, a munkálkodó 
nemzet dicsőségéért a legnagyszerűbb ver­
seny terén is diadallal tudnak síkra szállni 
A st.-louisi siker nem egy meglepetés,hanem 
harmonikus folytatása a párisi és turini 
diadalok sorának, amelyek a magyar tehet- 

I ségnek, tudásnak ős munkának az egész 
müveit világ elismerését megszerezték.

Fájdalom, talán igazabb lenne, ha ez- 
utta) így írjuk, az egész idegen világét. 
Mert a müve.t világban mi is benne vagyunk 
de a művelt világnak ebben a minket tisz­
telő elismerésben bizony nem osztozkodunk

x°-^^n értékben, „hogy ez elemi 
kötelességünk lenne.

Végignézünk a magyar produktumok 
során, «melyek most legutóbb is díjnyer­
tesek lettek egy világversenyben. Kitünte­
tést kapott a magyar festészet, a magyar 
szobrászat, kitüntetést kaptak a magyar 
tervezők, rajzolók, ötvösök, rézöntők, bör- 
muvesek, asztalosok, kárpitosok, porczeilón- 
gyárosok, csipkeverŐK, selyemtenyésztők.
8 zU°t k;,nyJergeLSek’ vé8Ök- kőfaragók, mol­
nárok. Mindezeket a maguk mesterségében 
elsőrangúnknak, kiválóknak Ítélték elfogu­
latlan hozzáértők ott, ahol minden nemzet 
bemutatta a legjobbat, amit tud. Nemcsak 
Bgy ilyen helyen, hanem többön is. Ten­
geren innen és tengeren túl.
. ,H.a, kiállítást rendeznének az összes
kitüntetésekből, amelyeket a magyar munka 
az fijen világversenyeken már idáig szer*
kilnJ0i*yÖD?,örÜ kiállitás lenne ez! És ha 
kiállítást rendeznének abból a pénzből,
?“®,y ugyanolyan fajtájú munkáért, ami-

8 ,TRyar munka azokon a kiállí­tásokon elsőrangú kitüntetéseket szerzett,
bői külföM8Zten<*6 alaít *8 Magyarország­
ién ne itd me?y \Ade 8zomoru kiállítás 
bankó! S°k ^szekérre való nagy

Most egyszerre 12 füzet jelent meg 
melyek tartalmából legyen elég e néhányat 
felsorolni : „Régi nóta, hires nóta“ _ 
„ütött kopott a hegedűm“ — „Ityóka pitj óka“ 

! “ .Zokog-zokog a hegedű“ — Szögónv 
embernek szögény a sora“ — „Stör ich?* 
kupié — „Görbe nap“ ének számai — Az 
érett leány“, vig dal „A kóser közhu-zV 
Baumann kupié stb. stb. 
x « két két zeneszámot tartalmazó füzet ára 20 fillér Havonta 4 uj füzet jeleneid 
meg, amelyeket zongorázó, énekes hegedű 
vagy ozimbalmot játszó egyaránt használhat 

Hasonló német kis kottákból évente 
százezrek jönnek be külfildről s ez okból 
is csak üdvözölnünk keli Klökner Ede ki 
fogástalan irodalmi színvonalon álló mac­
ros vállalkozását. gya

INGATLANOK FORGALMA.
Nagy Pater és neje Vágó Lidia veszik 

a debreczem pusztafanesikai 40. sztjkvben 
foglalt 12 hold 1599 négyszögöl kaszálót 
Csiszár Andrástól 5000 kor.
.,, LSáf^r M^rm veszi a debreczeni 1759sz 
tj aTÍ6 X7f°8 alL832, néffy®zögöl Seslakerti 
SSOoVJr1^8 Jó"8efné C-aszka Juliannától

Bakó József és neje Újvári Zsuzsánna 
veszik a nagy cserei 38. az. tjavben foglalt
8800nkoronS 8 NaRy JaM“01

Hartstein Kálmánné Gutmann Irma 
veszi a debreczeni 2872 sztjkvben foglalt

S““ h6zat Geréby P“ “
Györfi Lajos és neje Kemec^ey Róza 

veszik a debreczeni 3989. sztjkben foglalt 
ob4 négyszögöl homokkerti szőlőt a debre­
czeni első takarékpénztártól 1300 kor.

Sukerka János és neje Csathó Anna 
veszjk a debreczeni 3938 szjkvben foglalt 
615 négyszögöl homokkerti szőlőt a debre­
czeni első takarékpénztártól 2100 kor

Berziki Mihály és neje Dobi Z«uzsánna 
veszik a puszta nagyhegyest 107 és 116 sz. 
tjkvben fogalt 9 hold308nég>szögöt tanva- 
foidet Csige Sándortó 7200 kor.

Erdei Péter veszi a puszta Elepi 225. 
sztjkvben foglalt 50 hold 1000 négyszögöl
?.nya/S?^ok^le részét “fjétől Bányai Ju- 

liánnától 13,500 korona értékben ajándék 
czimén. J

REGÉNYCSARNOK.

IRODALOM.

ÍEÍÍS"' kl1dó;.61- Csinos kiSfi! 
tásu fúzetkékben a legdivatosabb magvar

"6 dal és kupiék jelennek meg ! 
osakiB azok, melyek minden színpad- és 
rfr'?lé mud80rán előfordulnak, - egy egvkottává?.téH6t íal CS

Bélay Bella.
Irta : Zboray Aladár.

Az a bizonyos „hangyász“ egy ki­
csit meg volt döbbenve, amikor Imrey 
előadta a maga mondókáját, de aztán re­
zignáltén mondta:

Hiszen, ha csakugyan szükség 
van reánr, ! Úgyis oly ritkán jut hozzá az 
ember, bogy szívességet tegyen ember­
társainak.

Azt persze nem mondhatom, hogy 
Bélay Bella el volt ragadtatva, amikor 
Andrea levelét olvasta, aki egészen őszin­
tén tárta fel a helyzetet s ha egyáltalán 
le lehetne mondani egy lakodalomról, leg­
szívesebben el sem ment volna, hanem 
amikor meglátta Vass Mihályt, egy kicsit 
enyhült a hangulata, amihez némiképpen 
az is hozzájárult, hogy azt a csokrot, 
amelyet a Hangyász küldött, maga Her­
kules is csak némi erőlködéssel tudta 
volna czipelni.

Bélay Bella ellenben valóságos kőny- 
nyedséggel kezelte az óriási alkotmányt 
mert arra még nem volt eset, hogy egy 
hölgy a legnagyobb és legszebb csokrot
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amely a társaságban található, súlyosnak 
találta volna.

És a lagzi is elég kellemesen telt 
el. Vass Mihály nem beszélt sokat, elmés- 
ségeket sem igen mondott, de roppant 
kellemesen tudott hallgatni, úgy, hogy ha 
nem sajnálta volna Bella Magosa Balázst, 
szinte azt mondhatta volna, hogy nagyon 
jól érezte magát.

Vasa Mihály sem érezhette úgy ma­
gát, mintha rozton p ri.ották volna, mert 
mielőtt elvált Imreytől, kissé restelkedve 
kérdezte :

— Izé, igaz, kérlek Pista, nagyon 
járatlan vagyok — tudod — az etiquette- 
szabályokban. Nem tudom, illik nekem, 
vagy inkább meg kell nekem utólag láto­
gatnom Bélayékat, vagy az nem illik, 
nóta bene meg kell említenem, hogy bár 
vártam, nem hívtak meg.

— Föltétlenül illik — mondta meg­
lehetős sunyin mosolyogva Imrey. Bella 
igen csinos, derék leány.

— Kellemes nő — mondta Vass s 
mert nagyon bosszantotta, hogy akarata 
ellenére elpirul, sietve távozott.

Már a Hungáiiabeii szobájában ült, 
amikor eszébe jutott, hogy ő tulajdonké 
pen már tegnap haza akart utazni. Csak 
nehány napra jött fel Budapestre s itt 
csípte el Imrey s csupán a lakodalom 
kedvéért maradt egy nappal tovább.

— Pedig — gondolta — holnap föl­
tétlenül nem mehetek oda, akkor még ál­
mos mindenki, az első lehetséges napon, 
holnapután, szintén nem megyek, mert ez 
nagvon is prepotens dolog volna, tehát 
várnom kell még vagy négy napot az el­
utazással.

Miután pedig az olyan ember, akinek 
semmi tennivalója nincsen a fővárosban, 
nem ülhet mindig a szobájában, elment 
másnap sétálni Még jóformán me^r sem 
indul’, amikor a Kossuth-Lajos utczáu 
csaknem összeütközött Bélayuéval és Bel­
lával.

— Nini Vass ! — mondta örvendve 
Bella. Hát maga nem utazott el ?

— Nem.
— De hisz azt mondta, hogy a ma 

reggeli vonattal megy haza.
— Akkor úgy is gondoltam, de nem 

lehet. Még kötelességeim vannak.
— Talán most is oda siet ?
— Nem. Nincs semmi dolgom,

M. Á. Vasutak menetrendje
1©04L óxri okt. Hó 1-tól „

Debrerzenből Indul:

- (vegfeeyonst) 
(gyorsvonat)

sé­
tálok.

Sétáljon velünk. Jó? 
Nagyo < jó.

(Folyt köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Olvasó. „A Hortobágy kérdése" ozimü 

ozikket, amelyet lapunk szombati számának 
vezér helyén közöltünk: Gaszner Géza irta. 
Sajtóhiba folytán került az István név a 
ozikk alá.

Dr. V Gy. N.-Szeban. Köszönjük a 
pompás verseket. Legközelebb közöljük.

L Legközelebb hosszabb o ikksorozat 
ban foglalkozunk az ügygyei.

P. Egyátalán nem nevetni való az ügy. 
Voltak esetek, amikor az ilyenekből kelet­
kezett undor olyan beteggé tette az illetőt, 
hogy majdnem életébe került. Különben a 
törvény is bünteti és válási okot is képez. 
A feljelentést megteheti a királyi ügyész­
ségnél. Némelykor a szigorú fenyíték is 
használ. A jelzett viszony pedig éppen nem 
mentó, hanem súlyosbító körülmény.

Budapest faló i 
Bu lapest fali
SST-terá. : : ; ■?{•',»
Budapest—Nag/vá-e' f lé.........................ette
P.-Ladány Nagyv. fold minden kedd . d. ..
Ceak P.-LadÍnyig..................................... .......
vsak P.-Lad ínyig mitor menet . . . reggel
oialmír -Máramarosisiget fel* . d. u
0«ak Sza'u írig (gyorsvonat) ....
Csak Ssa mí ig (teher v. si-m.-eii’l. v.) eet,. 
ota.mír Mír»m»ros«ziget f lé . éj ei
Ss.tmír Míramarosssiget felü (gy >rsv.) d u. 1
Csak 8sa má ig..................................... ...... r jegel
Miskolcs —K, ssa felé . . . reggel
Miskolcs -Kassa felé.........................
Szerencs S.-A.-üjhely Kassa felé . . d ~
Csak Nyíregyházig......................................,j u.

Hajdú < szörmi’ny - 
B. Ss. Mikii/ leié

, 2
m. ill. vasúttól reggel 5 
vásirc'irr 1 . . reggel 5
m. áll. vasúttól reggel 8 
vásirc^rrői . . re,gél 0
ni 411. - asuttól d e. 11 
vásártérről . d. u. 1 
m. 411. v. suttól „ 12
vásártérről . .12

2 
2 
ti 
ti

este

reggel

- I

d. u. 
este 

reggel 
este

I tu. áll. vasúttól 
I visu térről .
! m. áll. vasnittl 

vásártérről .
Fuaes-AV uy felé m. 411. vasúttól . .
Füres-AI on f lé vásártérről ....
Oh-t-krtcs Poigi.r felé m. áll. iasuttól.
Óba -Kóos — Polgár fel » ” «ártérről .
Derecske ~N«gy L’ta felé.........................
Der cake Nagy-Lét» felé.........................

Budapestre érkezik:

A rersel 8 ó. 57 p. k >r induló gy.-v. .
A déli 12 ó. 07 p. kor in iulé sz.-v. .
Az este 10 óra 31 p. kor 'niu'ó sz.-v. .
A dálu ín 4 ó. 16 p-kor induló gyor«v.

Budapesttől Debreczeube indul:

A délu.áu 12 é. ti p.-kor érkező gyorsv reggel 
A délután 3 <V 29 p. kor érke.ő srem.-v. „
Az este fi ó. 26 p.-kor érkező gyors onat d. u. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező szenn-v. Bele 
Az éjjé 2 ó 24 p.-kor érkező sz mv. „
P. Ladányi g- gyors ve nat átszállítással d. u. I

Tfebreeze 'be érkezik :
Budapes.. felöl (gyTsvojMt) . . d. u
Buda-est Nagyvárai fe ől .... H8 e 
Bu lapest Nagyvár ,d felől (gyors onat) éjei
Budapest Nagyvárai! feioi.........................d. u.
Csak P.-Ladány tói......................................regg 1
Csas P.-Ladánytól motor menet ... „

Kolozsvár Nagyv irad felöl ....
Csak Szi inam-i (gyorsvonat) ...
Csak Szalmái f,,]ö, .........................d o. 1
Csak Mára marossziget félő, (g orsvonat) d. u 
C-ak Máiamir «sziget felől .... este V 
Martnai ossz igét—Szatmár felől ... „ i
Csak Szatmár fe hl........................................ reggel
Kassa—M skol z felöl............................... d. •.
Kassa 8.-A.-Ujhuly Sseiencs elöl . e>t>
Kassa -Miskolc« f 161......................... d u. !
Csak Nyíregyháza, felöl..................................  ggel '

. vásártérre . reggel '
I m. áll lasuthoz d. u. ]
I áiártér e . d. e. 1 ]

in. áll. sasuth z este ( 
vásírtérre . . „ (
m. áll .asuthoz „ i 
vásártérre „ 1
in. áll. vainthoz d a. 1 
vásártérré . . „ 3
m áll vasúthoz e«te 11 

Füz, .i-Aboi y felöl vásár érre . . d. u. 3
Ftis e/Alion felől m. 411. vasúthoz . . „5
Ohat-Kócs—Polgár fe|6J, vásártérre . . reggel 7
Ohat Kóos Polgár felől m. áll vasúthoz reggel 7
Dnrticeke—Nagy Léia felől......................... n 7
DoreVske—Nagy Léta felől.........................d. u 8

25

B.-8z. Mihélt 
H.-Böszöimóny felöl

VÁROSI SZIKHÁZ.
idő ó. p

Bérlet 42-ik szám (C) 
1904. évi november hó 18-án:

Folyó szám 56.
Ma, pénteken,

fluaB’Ei.Zs. Azb»

Operett 3 felvonásban.

Holnap, szombaton, november hó 19 ón :

Vén leányok
Vígjáték 4 felvonásban.

Ügyvédi irodámat
Batthiányi-utcza 13. 
szám alatt megnyitot­

tam. —
ászlóDr. Oíchvary

ügyvéd.

<0* 0" <0*

f
Szőnyeg,

$2 függöny, bútorszövet, \ 
linói enm

• raktárunkat, sajat házunkba!

Kossuth-utcza 5. sz.
foihletünk emeli helyi­
ségeibe helyeztük alul.

A még raktáro levő
szőnyeg, függöny, bútor­

szövet, ágy- és asztalteritőket
ameddig a készlet tart

❖ leszállított árak máit ♦
ä.ru_yi"tjxa.h: el.

Debreczen Koss-uth-u. 5.
-jt

<f>0><0 0 0 0 0 0 0 0 0
ESI

A gázkandal lóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb és legjobban szabályozható,

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel.
nem rontja a levegőt, 
cLiaziti a. lELkió-st

nem d.ráigá.lD'b a. fat-üLselésn&l.
Berendezése megrendelhető a légszesz-gyárnál.
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Apró hirdetés.
h A HA BOS-U1CZA 46. számú ház 1200 kor. 

évi jövedelemmel eladó. Értekezhetni Póterfia- 
utczán, a honvéd laktanyában Seres Mihály 
kantinosnál lehet.

■ Van szerencsém tudatni a n. é. 
I közönséggel, hogy

I Szabó Lajos fiai urak
a Szent Annái szőlőtelepénelr

„asztali-bor“
I termését megszereztem és a fehér li 
terjét 30 krajczárért, a verest 40 
krajczár-rt árusítom.

I Hektoliter vételénél engedmény.
! Állandó raktár különböző hegyi
és csemege borokból.

Tisztelettel

Májer Jenő.

tprUjü

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-téren 
(Kenyér piaez) újonnan épült palotában a mai 
k•1 igényéinél; megfelelő

srí és leány felöltő raktárt nyitottam.
Üzletemben a legújabb Paletók, Havelok’ 

Ragián, Bunda, Gallér, Gyermek köpenyek és 
Szőrme boák a legolcsóbban beszerezhetők. — 
lisztele:tel kérem a t. vevő közönséget saját 
érdekében raktáramat megtekinteni, mert a 
legcsekélyebb bevásárlásnál is tetemes össze­
get megtakarít.

Teljes tisztelettel

Klein Simuelné.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. — Dús választék 
női és leányfelöltőkben. — Kérem a pontos 

czimre ügyelni!

A magy. kir szab. osztálysorsjáték 
legújabb föelárusitója ajánl

legelőször
a legújabb eredeti sorsjegyeket

»__________ i*__________ -i________ u
»Uoi 6 kor 3 kor, 1.50 kor.

Cipót
Budapest,

Qyár-utcza 43. szám.

Z
A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj el moly o- 
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését es annak SZinét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

debreozen,
^ Főtér 3L szám.

A

Krosito szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére
Étvágygerjesztő, idegerősitő és vérjavitó szer.

Kiválóan jó izü.
Több mint 2000 ötvözi elismerő nyilatkozat

Kapható:

J. Serravalló-nál
Trieszt—Baroola

A gyógy tár Hhbs.i pedig */* lit. üvegekben 2 kor. 40 fillérért
V' - . 4 „ 40 .

!> eczen, nyomatott a város könyvnyomdájában 1904


